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Karamanlı ilçesine bağlı 
Kağılcık Köyü'nde, Batı 
Akdeniz Kalkınma Ajansı 
(BAKA) ve Sanayi ve Tekno-
loji Bakanlığı destekleriyle 
hayata geçirilen “Karamanlı 
Ekoturizm ve Yerel Üretim 
Hareketi” projesi kapsamın-
da kurulan Kağılcık Ekolojik 
Teke Köyü dün düzenlenen 
törenle hizmete açıldı.

Burdur Karamanlı Köylere 
Hizmet Götürme Birliği 
tarafından yürütülen proje ile 
204 dekarlık atıl köy arazisi 
ekonomiye kazandırılarak 
üretim, turizm ve yerel kalkın-
mayı bir araya getiren önemli 
bir yaşam alanına dönüştürül-

dü. Proje kapsamında 100 de- 
karlık alanda Kağılcık Kavunu 
üretimi yapılacak, 25 dezavan-
tajlı aileye gelir imkânı sağla-
nacak, kadın kooperatiflerine 
üretim ve satış alanları sunula-
cak ve yöresel ürünlerin 
markalaşması desteklenecek.

Açılışta konuşan Burdur 
Valisi Tülay Baydar Bilgihan, 
projenin üretim ve dayanışma-
nın güzel bir örneği olduğunu 
belirterek, "İşte bizim istediği-
miz manzara tam olarak bu. 
Devlet olarak üreticimizin ve 
köylümüzün yanında olmaya 
devam edeceğiz" dedi.

Bilgihan, merkezin kadın 
emeğinin, yerel üretimin ve 
coğrafi işaretli ürünlerin 

önemli bir temsil noktası 
olacağını vurguladı.

Karamanlı Belediye 
Başkanı Fatih Selimoğlu ise 
Ekolojik Teke Köyü'nün ilçenin 
tarım ve hayvancılık gücünü 
ekoturizmle buluşturduğunu 
ifade ederek, "Burası sadece 
bir turizm alanı değil, aynı 
zamanda üretimin ve yerel 
kalkınmanın merkezi olacak" 
dedi.

Salda Gölü güzergâhına 
yakın konumuyla dikkat çeken 
Kağılcık Ekolojik Teke 
Köyü'nün, önümüzdeki 
dönemde hem yerel ekonomiye 
hem de bölge turizmine önemli 
katkılar sağlaması bekleniyor.

Hürmüz Boğazı'nın yeniden gemi 
trafiğine açılmasının ardından 
piyasalarda yaşanan rahatlamayı 
gündeme alan BTB Başkanı Gündü-
zalp, “Dünya yeni gerilim ve krizlere 
açık bir dönemden geçiyor. Gıdanın 
tehdit unsuru olarak kullanılmadığı 
uluslararası bir düzene ihtiyaç 
duyulmaktadır.” dedi.

Hürmüz Boğazı'nda tansiyonun 
düşmesi ve yeniden gemi trafiğine 

açılmasıyla küresel piyasalarda yaşa- 
nan rahatlama, petrol ve gübre fiya- 
tlarında ciddi bir düşüş trendi 
başlattı.

Tarımın stratejik önemine ve sa- 
vaşların gıda güvenliği üzerindeki et- 
kilerine değinen Burdur Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Faruk 
Gündüzalp, kısa vadede olumlu bir 
tablo oluştuğunu belirtirken, dünyanın 
yeni gerilim ve krizlere açık bir dönem-
den geçtiğine dikkat çekti. 

www.burduryenigun.com www.facebook.com/burduryenigun @burduryenigungazetesi @burduryenigun Burdur Yeni Gün Gazetesi 
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Burdur Muharip Gaziler Derneği'nin yeni 
hizmet bürosu dün düzenlenen törenle hiz- 
mete açıldı.

Daha önce Cumhuriyet Meydanı'ndaki İl 
Özel İdaresi Binası'nda faaliyet gösteren 
Muharip Gaziler Derneği, valilik tarafından 
hazırlanan proje kapsamında binanın yıkılacak 
olması nedeniyle yeni adresine taşındı.

Gaziler, Cumhuriyet Parkı'nda Burdur 
Belediyesi tarafından tahsis edilen yeni hizmet 
bürosunda daha modern ve erişilebilir bir 
ortamda faaliyetlerini sürdürecek.

MUHARİP GAZİLER 

DERNEĞİ'NİN YENİ 

HİZMET BÜROSU AÇILDI

BURDUR'DA GAZİLERE MODERN VE 
ERİŞİLEBİLİR YENİ HİZMET BİNASI
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Çocuk seslerinin mahalle 
sokaklarını doldurduğu, 
ailelerin bir araya gelerek 
dayanışma ve paylaşım 
duygusunu yaşadığı “Mahalle-
mizin Geleceği” etkinliği, 
Burdur’da renkli görüntülere 
sahne oldu.

Burdur Valiliği öncülüğün-
de Bağlar Mahallesi’nde düzen-
lenen programda çocuklar 
eğlenirken aileler sosyal bağları-
nı güçlendirdi, mahalle kültürü 

ise yeniden canlandı.
Eğitici stantlardan şenlik 

alanlarına, darbuka gösterilerin-
den açık hava sinemasına kadar 
birçok etkinliğin yer aldığı 
program, her yaştan vatandaşın 
yoğun ilgisini gördü. 

Gökyüzüne bırakılan 
balonlar çocukların heyecanına 
ortak olurken, etkinliğe katılan 
Vali Tülay Baydar Bilgihan da 
çocuklarla bir araya gelerek 
coşku dolu anlara eşlik etti.
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MAKÜ’LÜ
GENÇLER, SİBER GÜVENLİKTE

TÜRKİYE ŞAMPİYONU OLDU
Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi öğrencileri 
Çağın Kayra Yıldırım ve Seyfullah Polat’ın yer 
aldığı Serdengeçtiler Takımı, Siber Vatan 2026 CTF 
Final Yarışması’nda Türkiye birincisi oldu.

MAKÜ öğrencileri, siber güvenlik alanındaki 
başarılarıyla hem MAKÜ’yü hem de Batı Akdeniz 
Bölgesi’ni gururlandırdı.

5’TE

KAMERALI
 DENETİM 
DÖNEMİ 

BAŞLIYOR

Tefenniʼde Çevreyi
Kirletene Af Yok!
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"EKOLOJiK TEKE KÖYÜ"
KAPILARINI AÇTI!

BAKA ve SOGEP destekleriyle hayata geçirilen proje, kadın istihdamından ekoturizme, yerel 
üretimden kırsal kalkınmaya kadar birçok alanda Karamanlı'nın geleceğine yön verecek...

Burdur 'da 'Yol Ekonomisi'ni güçlendirecek adımlar... 
Batı koridoru Karamanlı hattında "KAĞILCIK KÖYÜ EKOLOJİK TEKE OBASI"



■ HABER MERKEZİ

Burdur'un Gölhisar ilçesinde sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu dereye düştüğü kazada 
2 kişi yaralandı.

Kaza, gece saatlerinde ilçeye bağlı Konak Mahallesi 
İncirli Çeşme Mevkiinde meydana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, V.A. idaresindeki 20 AJA 711 plakalı otomobil, 

sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu kontrolden çıkarak 
dereye düştü. Kazada 
otomobil sürücüsü ile V.A. 
ile otomobilde yolcu 
konumunda bulunan bir 
kişi yaralandı. Kaza ihbarı 
üzerine adrese sağlık ve 
jandarma ekipleri sevk 
edildi. Yaralılar sağlık 
ekipleri tarafından yapılan 
ilk müdahalenin ardından 
ambulansla Gölhisar Devlet 
Hastanesine kaldırıldı.

Kazayla ilgili inceleme 
başlatıldı.

Tefenni Belediye Başkanı Ümit 
Alagöz, çöp konteynerlerine 
moloz, bahçe atıkları, mobilya ve 
beyaz eşya gibi atıkların bırakıl-
masının önüne geçmek amacıyla 

yeni bir denetim sistemi hayata 
geçireceklerini açıkladı. Belediye, 
çöp konteynerlerini kameralarla 
izleyerek kurallara uymayanlara 
cezai işlem uygulayacak.

Sosyal medya hesabın-
dan açıklama yapan Başkan 
Alagöz, belediye başkanlı-
ğındaki 13. yılında aynı 
uyarıları tekrar etmekten 
üzüntü duyduğunu belirte-
rek, özellikle temizlik ve 
çevrenin korunması konu-
sunda yapılan çağrılara 
rağmen bazı vatandaşların 
kurallara uymadığını ifade 
etti.

Çöp konteynerlerine 
yalnızca günlük evsel 
atıkların bırakılması gerekti-
ğini vurgulayan Alagöz, 
moloz, bahçe atıkları ve 
benzeri katı atıkların çöp 

kamyonlarına zarar verdiğini, bu 
araçların bakım ve onarım maliyet-
lerinin ise kamu kaynaklarından 
karşılandığını söyledi.

Sorunun önüne geçebilmek 

için yeni uygulamaları devreye 
alacaklarını açıklayan Alagöz, her 
çöp konteynerinin numaralandırı-
lacağını ve bulunduğu alanlara 
kamera yerleştirileceğini bildirdi. 
Bu kapsamda ilçedeki kamera 
sayısının 500’den 800’e çıkarılacağı-
nı belirten Alagöz, uygunsuz 
şekilde atık bırakan kişiler hakkın-
da Kabahatler Kanunu ve zabıta 
talimatnamesi kapsamında cezai 
işlem uygulanacağını kaydetti.

Başkan Alagöz, moloz, eski 
mobilya, beyaz eşya, bahçe atıkları 
ve benzeri atıkları bulunan vatan-
daşların ise belediyenin zabıta 
birimine ulaşmalarını istedi. Bu tür 
atıkların belediye temizlik işleri 
ekipleri tarafından adreslerinden 
alınacağını ifade eden Alagöz, 
vatandaşlara kurallara uygun 
hareket etme çağrısında bulundu.

Alagöz, açıklamasını “Her şey 

temiz bir Tefenni ve temiz bir 
vatan için.” sözleriyle tamamladı.
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Bugünkü Mîlâdî takvim yaprakları 26 Haziran tarihini, 
dolayısıyla da ‘Uyuşturucuyla Mücadele Günü’nü gösteri-
yor! Çünkü Bir(leşmiş (M)illetler! (BM) Örgütü mü desem, 
yoksa Teşkilâtı mı yoksa başka bir şey mi desem ne desem 
bilmiyorum, bu adı var kendisi ya da uygulaması, hiçbir 
etkisi ve yetkisi olmayan, olsa bile kullanamayan âciz 
Kuruluş, 26 Haziran tarihini ‘Uyuşturucuyla Mücadele 
Günü’ olarak kabul ve îlân etmiş. Dolayısıyla da emniyet ve 
jandarma birimlerinin Narkotik Suçlarla Mücadele Müdür-
lükleri, şehir merkezlerinde ve insanların kalabalık olduğu 
noktalarda çeşitli etkinlikler gerçekleştiriyor ve bu etkin-
liklerde vatandaşlar ‘uyuşturucu ve benzer zehirler konu-
sunda’ bilgilendirilmeye-bilinçlendirilmeye çalışılıyor… 

ET-TEKRÂR-Ü AHSEN VELEV KÂNE YÜZ SEKSEN!
Belki bu tekrar veya mükerrer olacak, ancak bugün 

bir kez daha tekrarlayacak ve ‘uyuşturucuyla mücadele 
yılda bir gün, bir hafta ya da bir ay değil, tam 365 gün yapılsa 
ve bugünde 180. kez tekrarlansa yeridir!’ diyeceğim.  

Nedenine nasılına gelince, onu da şöyle açıklamaya 
çalışacağım: 

Sayısız kere şükürler olsun ki; bu yaşıma kadar başta 
evlatlarım ve torunlarım olmak üzere yakın akrabalarım ve 
dostlarımın arasında sigaradan başka bir kötü alışkanlığı 
olan birini görmedim, duymadım, bundun sonrada gör- 
mem duymam inşaAllah! 

Hattâ, ben hem insan sağlığına zarar verdiği hem de 
israf ekonomisine hizmet ettiği, dolayısıyla da haram 
olacağına inandığım için sigara içilmesine, üretilmesine 
ve alınıp satılmasına bile karşıyım. Ve ben tüm çocukları 
kendi çocuğum gibi görür, hepsini sever, tamamını düşü-

nür ve elimden gelse hepsini kötü alışkanlıklardan korumaya ve 
kurtarmaya, iyiye güzele yönlendirmeye ça- lışırım! O nedenle 
hiçbirinin, ama hiçbirinin sigara içmemesi, hele hele uyuşturucu 
kullanmaması, artı ister sanal olsun ister gerçek, kumar ve bahis 
gibi şans oyunlarını oynamaması ve ekran bağımlısı olmaması için 
elimden geleni yapar, bu ve bu gibi bataklıklara düşmemesi için, 
batakhânelerin kıyısında köşesinde âdetâ nöbet tutarım! Ve İlimiz 
polisi ve jandarması ile birlikte, Yeşilay’ın Danışma Merkezi 
(YEDAM) dâhil, ilgili tüm kurum ve kuruluşların uyuşturucuyla 
ciddi bir şekilde mücadele ettiklerine şahit olunca, az da olsa 
rahatlarım! Ancak, genelde üreticilerinin, özelde de alıp satıcıları-
nın veya aracılarının köklerini kurutamadıkları için, yani uyuşturu-
cu bataklıkları kurutulamadığı için gençliğimizin bu illetin simsar-
larının veya baronlarının ellerine düşmelerini engelleyemeyecek-
lerine inanırım. Çünkü, Emniyet Genel Müdürlüğü’nün geçtiğimiz 
yıl yayınladığı uyuşturucu raporuna göre, ülkemizde uyuşturucu 
nedeniyle ölüm, bir önceki yıla göre 4 kat artarken, ölüm yaşı da 
12-13’lere kadar düşmüş! Ki, 2022-2023 yılları arasında eroin ve 
benzer zararlılar, mazbut ve mütecânis insan yapısına sahip olan il 
ve ilçelerde bile yaygınlaşmış! Ve en fazla uyuşturucunun yakalan-
dığı ülke yüzde 52’lik bir oranla Şii İran olurken, insanının yüzde 
98-99-u sünni Müslüman olan Ülkemizdeki kullanıcı oranını bilmi-
yorum ama yakalama oranı yüzde 10-11’lerde, Pakistan da ise 
9-10’larda imiş! Yani ülkemizdeki uyuşturucu üreticilerinin, baron-
larının, alıcı satıcı veya kullanıcılarının sadece yüzde 10’u-11’ ya- 
kalanabiliyormuş… ‘Kalan bölümün ülkemize ve insanımıza verdiği 
ya da vereceği maddi mânevî zararların boyutunu varın siz düşünün, 
hesabını siz yapın artık!’ diyeceğim, ama bunu diyemiyorum. 
Çünkü ‘her koyun kendi bacağından asıldığı’, ama kötü kokusunun 
veya çirkin görüntüsünün çevresindeki insanların tamamını rahat-
sız ettiği gibi, uyuşturucu ve sigara kullanan kişilerin kendilerine 
ve ailelerine verdikleri zarar yetmiyor, çevrelerine, dolayısıyla da 
ülkelerine maddî mânevî zararlar veriyorlar!

YEŞİLAY’IN YEDAM’INI TANIYALIM VE
İMKÂNLARINDAN YARARLANALIM!!!

Bendeniz, Yeşilay Cemiyeti’nin ‘gazeteci ve sade’ bir üyesiyim. 
O nedenle, Cemiyetin yanı sıra YEDAM’ın üyelerinin büyük bir 
bölümünü gönüllülerden ve fahrî olarak çalışan kişilerden oluştu-
ğunu bilir, görür ve duyarım. Ve örnek bir sivil toplum kuruluşu 
(STK) olan Cemiyetin Danışma Merkezi tütün ve uyuşturucu birlik-
te ekran bağımlılarıyla, hattâ bunlara meyli olan kişilerle ciddi bir 
şekilde mücadele ediyor. Yani, ekseriyeti gönüllülerden oluşan 
Yeşilay’ın ilimizde olduğu gibi, birçok il ve ilçede oluşturduğu 
YEDAM (Yeşilay Danışma Merkezi) sayesinde genelde herkesi, 
özelde de gençlerimizi en az zararlısından tutun en fazla zararlısı-
na varıncaya kadar tüm tütün, uyuşturucu ve ekran bağımlılarını 

bu zararlılardan korumak ve kurtarmak için var gücüyle çalışıyor. 
Ayrıca; iyi kıdemli bir sosyal hizmet uzmanı olan Burdur Aile 

ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü Mustafa Çakır ile Sosyal Yardımlaş-
ma ve Dayanışma Vakfı Müdürü Uğur Yurdusever ve çalışma 
arkadaşlarının YEDAM’a verdikleri destek her türlü takdirin üstün-
dedir. O nedenle, ben ‘kendilerini kutlamak gerekir…’ diyorum. 

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; oldukça derin ve mutlak 
bir uzmanlık isteyen konu hakkındaki yazımı, uzmanların uyuştu-
rucunun bilinen bilinmeyen zararlarını ve bırakmanın faydalarını 
anlattıkları altın niteliğindeki  uyarılarını köşeme iktibas ederek 
noktalamak istiyor, herkese ‘sağlıklı ve müskiratsız’ saygılar sunu-
yorum:

• Konuşma ve yürüyüş bozuklukları…
• Vücutta titreme…
• Uykusuzluk…
• Huzursuzluk ve kaygı hissi…
• Saldırganlık…
• Depresyon…
• Koma…
• Duyma ve koku kayıpları…
• Hafıza kaybı…
• Beyin kanaması…
• Böbreklerde ve karaciğer de hasar…
• Hayal görme…
• Ve, ve, ve ÖLÜM(!) 
• BIRAKMANIN BAŞLICA FAYDALARI:
• Uyuşturucunun bırakılmasıyla birlikte vücut arınmaya 

başlar…
• Fiziksel iyileşmeler başlar…
• Karaciğer ve böbreklerdeki sağlık problemleri azalmaya 

başlar…
• Bağışıklık sistemi güçlenir…
• Ruhsal sağlığında iyileşmeler başlar…
• Uyku problemleri düzelir…
• Beyin kanaması riski azalır…
• Depresyon ve saldırganlık hâli geçer:
Eh daha ne olsun ki uyuşturucu bırakılsın?

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

UYUŞTURUCUYLA MÜCADELE
365 GÜN VE PROFESYONEL

BİR ŞEKİLDE YAPILMALI!

ALKOL, UYUŞTURUCU, SİGARA ÖLDÜRÜR, KUMAR 
SÖNDÜRÜR, SPOR GÜLDÜRÜR… 

KARANLIK GECELERE BAĞLANMA, AYDINLIK 
GELECEĞİNİ KARARTMA!.. 

SEVDİKLERİN İÇİN BIRAK, SEVGİNİN BOŞLUĞUNU 
ZEHİRLE DOLDURMAYIN VE DAMARLARINIZDAKİ 

ASİL KANI KİRLETMEYİN! 
Yeşilay

ZAYİ
Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi İktisadi ve İdari 

Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü’nden almış olduğum 
Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. 

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.
Serkan YALIN
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Burdur Muharip Gaziler Der- 
neği'nin yeni hizmet bürosu 
dün düzenlenen törenle hiz- 
mete açıldı. Cumhuriyet 
Parkı'nda Burdur Belediyesi 
tarafından tahsis edilen yeni 
büro, gazilerin kullanımına 
sunuldu.

Daha önce Cumhuriyet 
Meydanı'ndaki İl Özel İdaresi 
Binası'nda faaliyet gösteren 
Muharip Gaziler Derneği, 

valilik tarafından hazırlanan 
proje kapsamında binanın 
yıkılacak olması nedeniyle yeni 
adresine taşındı.

Açılışta katılımcılara aşure 
ikramı da yapıldı.

Yeni hizmet binasının açılış 
törenine Burdur Valisi Tülay 
Baydar Bilgihan, Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, İl Jandarma Komutanı 
Albay Mehmet Balcı, İl Emniyet 
Müdür Vekili Hakan Çiğiltepe, 

siyasi parti temsilcileri, kamu 
kurum ve kuruluşlarının 
müdürleri ile çok sayıda gazi 
katıldı.

Cumhuriyet Parkı'nda 
hizmet vermeye başlayan yeni 
büro ile birlikte gazilerin daha 
modern ve erişilebilir bir 
ortamda faaliyetlerini sürdüre-
ceği belirtilirken, açılış törenin-
de gazilerin birlik ve beraberli-
ğinin önemine vurgu yapıldı.

Burdur Valiliği tarafından düzenle-
nen “Mahallemizin Geleceği” etkin- 
liği, çocuklar ve ailelerin yoğun 
katılımıyla önceki gün gerçekleşti-
rildi. Program kapsamında eğitici ve 
bilgilendirici stantlar kuruldu, ço- 
cuklar için şenlik alanı oluşturuldu. 

Öğrencilerin sunduğu darbuka 
gösterileri büyük beğeni toplarken, 
Vali Tülay Baydar Bilgihan da 
gösterileri çocuklarla birlikte izledi, 
konuşmasının ardından stantları 
gezdi ve balon salımına katıldı. 
Etkinlik, açık hava sinemasıyla sona 
erdi.Burdur Valiliği tarafından 
hayata geçirilen ve mahalle kültürü-
nü güçlendirmeyi amaçlayan etkin-
lik, çocuklar ve ailelerin yoğun 
katılımıyla gerçekleştirildi. Bağlar 
Mahallesi’nde düzenlenen program-
da eğitici, bilgilendirici ve eğlenceli 
birçok etkinlik bir arada sunuldu.

Etkinlik alanında kurulan çeşitli 
stantlarda katılımcılar farklı konular-
da bilgi edinme fırsatı bulurken, 
çocuklar için hazırlanan şenlik alanı 
gün boyunca renkli görüntülere 
sahne oldu. Çocukların büyük ilgi 
gösterdiği etkinliklerde balonlar 
gökyüzüne bırakılarak coşku dolu 
anlar yaşandı.

Program kapsamında öğrenciler 
tarafından hazırlanan darbuka 
gösterileri de izleyicilerden tam not 
aldı. Ritim performanslarıyla beğeni 
toplayan öğrenciler, yeteneklerini 
sergileyerek etkinliğe ayrı bir renk 
kattı.

Etkinliğe katılan Burdur Valisi 
Tülay Baydar Bilgihan, öğrencilerin 
darbuka gösterilerini çocuklarla 
birlikte izledi. Programda yaptığı 
konuşmada birlik, beraberlik ve 
dayanışmanın önemine vurgu yapan 
Vali Bilgihan, daha sonra etkinlik 
alanındaki stantları gezerek katılım-
cılarla sohbet etti. 

Günün sonunda ise etkinlik 
kapsamında kurulan açık hava 
sinemasında aileler ve çocuklar bir 
araya gelerek film izledi. Sosyal 
etkileşimin ve mahalle dayanışması-
nın güçlendiği program, katılımcılar-
dan büyük beğeni toplarken, çocuk-
ların ve ailelerin keyifli vakit geçir-
mesine imkân sağladı.

Burdur Valiliği’nin öncülüğünde 
düzenlenen etkinlik, mahalle kültü-
rünü yaşatmayı ve toplumun farklı 
kesimlerini bir araya getirerek sosyal 
bağları kuvvetlendirmeyi hedefleyen 
örnek bir organizasyon olarak 
değerlendirildi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ), kampüs içerisindeki sosyal ve doğal 
yaşam alanlarına bir yenisini daha ekliyor. 
Kampüs sınırları içinde doğayla iç içe bir proje 
olarak hayata geçirilen "Medusa Vadi"nin çok 
yakında hizmete gireceği duyuruldu.

Üniversite yönetiminden yapılan açıklamada, 
projenin tamamlanma aşamasına geldiği belirtile-
rek, huzurlu bir atmosfere sahip olan Medusa 
Vadi’nin yakın zamanda öğrenciler, akademisyen-
ler ve idari personelle buluşturulacağı ifade 
edildi.

Hem Doğayla İç İçe Hem Öğrenci Dostu Fiyatlar
Kampüs yaşamına yeni bir soluk getirmesi 

hedeflenen sosyal tesisin, eşsiz manzarası ve yeşil 

dokusunun yanı sıra 
bütçe dostu hizmet 
anlayışıyla da öne 
çıkacağı bildirildi. 
Tesisin, özellikle 
üniversite öğrencile-
rinin sosyal ihtiyaçla-
rını uygun fiyatlarla 
karşılayabileceği bir 
merkez olması 
planlanıyor.

MAKÜ'den 
yapılan açıklamada 
kampüsün yeni nefes 
alanı olarak nitelendi-
rilen projenin üniver-
siteye hayırlı olması-
nı dileyerek; tüm 

öğrencileri, akademik ve idari personeli en kısa 
sürede Medusa Vadi’de ağırlamaktan mutluluk 
duyacaklarını kaydetti.

Doç. Dr. 
Füsun Akgül

MUHARİP GAZİLER 

DERNEĞİ'NİN YENİ 

HİZMET BÜROSU AÇILDI

Cumhuriyet Parkı'nda Burdur Belediyesi tarafından tahsis edilen yeni hizmet bürosu törenle açıldı. 

Gaziler, daha modern ve erişilebilir bir ortamda faaliyetlerini sürdürecek.

“MAHALLEMİZİN GELECEĞİ”

Mahalle Kültürü 

Yeniden Canlandı, 
Çocuklar

 Doyasıya Eğlendi

BURDUR'DA GAZİLERE MODERN VE 
ERİŞİLEBİLİR YENİ HİZMET BİNASI

ZAYİ
251-300 noları arası olan 1 Cilt 

Gider Pusulasını kaybettim. 
Hükümsüzdür.

Selahattin UÇAN
(UÇAN YAPI ve OTOMOTİV)

Burdur V.D. No: 20503580946

ETKİNLİĞİ BÜYÜK
BEĞENİ TOPLADI

✒ Burdur Valiliği tarafından mahalle kültürünü yaşatmak ve sosyal dayanışmayı 
güçlendirmek amacıyla düzenlenen “Mahallemizin Geleceği” etkinliği, Bağlar 
Mahallesi’nde yoğun katılımla gerçekleştirildi. Çocuklar ve aileleri bir araya getiren 
programda eğitici stantlar, şenlik alanları, darbuka gösterileri ve açık hava sineması 
gibi birçok etkinlik yer aldı.
✒ Gün boyu süren etkinlikte çocukların neşesi mahalleye renk katarken, aileler de 
keyifli vakit geçirme fırsatı buldu. Vali Tülay Baydar Bilgihan’ın da katıldığı program, 
birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği anlamlı buluşmalardan biri oldu.
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Hürmüz Boğazı'nın yeniden gemi trafiğine 
açılmasının ardından piyasalarda yaşanan 
rahatlamayı gündeme alan BTB Başkanı 
Gündüzalp, “Dünya yeni gerilim ve krizlere 
açık bir dönemden geçiyor. Gıdanın tehdit 
unsuru olarak kullanılmadığı uluslararası bir 
düzene ihtiyaç duyulmaktadır.” dedi.

Hürmüz Boğazı'nda tansiyonun düşmesi ve 
yeniden gemi trafiğine açılmasıyla küresel 
piyasalarda yaşanan rahatlama, petrol ve gübre 
fiyatlarında ciddi bir düşüş trendi başlattı. 
Tarımın stratejik önemine ve savaşların gıda 
güvenliği üzerindeki etkilerine değinen Burdur 
Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Ömer 
Faruk Gündüzalp, kısa vadede olumlu bir tablo 
oluştuğunu belirtirken, dünyanın yeni gerilim ve 
krizlere açık bir dönemden geçtiğine dikkat çekti. 

Gıda güvenliğinin küresel istikrarın temel 
unsurlarından biri olduğunu vurgulayan Gündü-
zalp, “Gıdanın bir tehdit veya baskı unsuru 
olarak kullanılmadığı, üretimin ve ticaretin 
güvence altında olduğu uluslararası bir düzene 
ihtiyaç duyulmaktadır.” dedi.

28 Şubat 2026’dan bu yana ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarıyla artan bölgesel 
gerilim, İran’ın Hürmüz Boğazı'nı kapatmasıyla 
küresel ticarette ciddi aksamalara yol açmıştı. 
Diplomatik görüşmelerin yeniden başlaması ve 
boğazın tekrar gemi trafiğine açılmasıyla birlikte 
piyasalarda olumlu bir hava oluştu. Petrol 
fiyatlarında görülen hızlı düşüş, gübre piyasası-
na da yansıdı.

Üre gübre fiyatı eskihaline geri döndü
Konuya ilişkin değerlendirmelerde bulunan 

Burdur Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı 
Ömer Faruk Gündüzalp, “Aylardır küresel 
piyasalarla birlikte tarım sektörünü tedirgin eden 
lojistik darboğazda nihayet olumlu gelişmeler 
yaşanıyor.

 İran savaşı ve Hürmüz Boğazı krizi nede-
niyle yükselen küresel gübre fiyatları, diplomatik 
görüşmelerin yeniden başlamasıyla düşüşe geçti. 
Nisan-Mayıs aylarında emtia piyasalarında 800 
dolara yaklaşan üre gübre fiyatları, Haziran ayı 
sonu itibarıyla 400 dolarlara geriledi. Aynı 
dönemde 120 dolara kadar yükselen Brent ham 
petrolünün varil fiyatı da 75 dolar seviyelerine 
düştü.” dedi.

Gıda tehdit unsuru olarak görülmemeli
Tarımın, küresel lojistik ağlara tamamen 

bağımlı bırakılabilecek bir sektör olmadığını 
vurgulayan Gündüzalp, “Bugün bir çiftçinin 
kullanacağı gübrenin veya ekeceği tohumun 
binlerce kilometre uzaktaki bir boğazın güvenli-
ğine bağlı olması, toplumların gıdaya ulaşımı 
açısından ciddi bir risk oluşturuyor.

 Tarımsal girdilere erişimde yaşanan en 
küçük aksama bile gıda piyasalarını doğrudan 
etkiliyor. Bu süreçte yalnızca ülkemizde değil, 
birçok ülkede de tarımsal üretimde ciddi maliyet 
artışları yaşandı. Gıda, tarımsal ürün veya 
tarımsal hammadde taşımacılığının savaş 
dönemlerinde dahi siyasi ve askerî engellerden 
etkilenmemesi gerekiyor. Gıdanın baskı veya 
tehdit unsuru olarak görülmediği, siyasi araç 
olarak kullanılmadığı uluslararası bir düzen 
oluşturulmalıdır.” değerlendirmesinde bulundu.

Savaşın etkisi bir süre daha devam eder
Petrol fiyatları ve gübre maliyetlerindeki 

artışın üretimi olumsuz etkilediğini vurgulayan 
Gündüzalp, “Bu tür engellemelerin yaşandığı 
dönemlerde artan yüksek maliyetler nedeniyle 
çiftçi daha az gübre kullanmak zorunda kalıyor. 
Bu durum verim kayıplarına, dolayısıyla gıda 
fiyatlarında artışa neden oluyor. Sevkiyatlar 
yeniden başlamış olsa da yüksek maliyetle alınan 
stokların eritilmesi zaman alacak. Bu nedenle 
hem üreticiler hem de tüketiciler, savaşın yarattı-
ğı krizin etkilerini bir süre daha hissetmeye 
devam edecekler.” ifadelerini kullandı.

Tarımda milli politikası olmayan 
ülkeler faturayı ağır öder

Jeopolitik riskler ve savaş faturalarının en başta 
tarım sektörüne, ardından tüketiciye kesildiğini 
belirten Gündüzalp, dünyanın yeni gerilim ve 
krizlere açık bir dönemde olduğuna dikkat çekerek, 
“Artan nüfus, ekonomik dönüşümler ve küresel 
gelişmeler bize tarımın yalnızca ticari bir faaliyet 
olmadığını, aynı zamanda stratejik bir millî güven-
lik meselesi olduğunu bir kez daha hatırlatıyor. 
Tarımsal girdilerde dışa bağımlılığı azaltmayan, 
çiftçisini küresel krizlerin oluşturduğu maliyet 
baskısından koruyamayan ülkeler faturayı ağır 
öder. Ancak millî politikalarla savaşların ve lojistik 
krizlerin sofralarımıza uzanmasını engelleyebiliriz.” 
sözleriyle uyarılarını yineledi.

Burdur Belediyeler 
Birliği Encümen 
Toplantısı'nın ardından 
belediye başkanları, 
Kemer ilçesinde bulu-
nan Asarcık Yaylası 
Doğa Evleri'ni ziyaret 
ederek bölgede incele-
melerde bulundu. 
Doğal güzellikleri ve 
serin havasıyla dikkat 
çeken tesisin, turizm 
açısından önemli bir 
potansiyele sahip 
olduğu vurgulandı.

Kemer Belediye 
Başkanı İsmail Asan'ın 
ev sahipliğinde gerçek-
leştirilen ziyaretin 
ardından açıklamalarda 

bulunan Burdur Belediye 
Başkanı ve Burdur 
Belediyeler Birliği 
Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, Bucak Belediye 
Başkanı Hülya Gümüş, 
Yeşilova Belediye 
Başkanı Okan Kurd ve 
Kızılkaya Belediye 
Başkanı İlkay Güngör ile 
birlikte yaylada incele-
melerde bulunduklarını 
söyledi.

Asarcık Yaylası'nın 
özellikle yaz aylarında 
vatandaşlar için önemli 
bir dinlenme noktası 
olduğunu belirten 
Ercengiz, "Doğal güzel-
likleri ve serin iklimiyle 
dikkat çeken Asarcık 

Yaylası'nın, özellikle 
sıcak yaz günlerinde 
vatandaşlarımızın 
keyifle vakit geçirebilece-
ği önemli bir yaşam alanı 
olduğunu bir kez daha 
gördük." dedi.

Belediyenin işlettiği 
tesisin, planlanan 
konaklama yatırımlarıyla 
birlikte bölgenin turizm 
potansiyeline daha fazla 
katkı sağlayacağını ifade 
eden Ercengiz, yaz 
sıcaklarından uzaklaşıp 
doğayla iç içe vakit 
geçirmek isteyen tüm 
vatandaşları Asarcık 
Yaylası'nı ziyaret etmeye 
davet etti.

1644 ve özellikle 1645 yılından sonra sık sık sadrazam değiştirilmesi, rical ve 
merkezi aristokrasi arasındaki siyasi rekabet ve iktidar mücadeleleri devleti 
sarsmıştır. Bu süreç 1644 yılında sadrazam Kemankeş’in azli ve idamıyla başlar. 
Bu dönemde Sadaret Kaymakamlığına getirilen Başdefterdar Ahmed Paşa’nın 
300 bin kuruş rüşvet vererek sadrazam olması gibi yozlaşma emareleri bile 
vardır. Kemankeş’in idamını izleyen süreçte saray içi çekişme ve çelişkiler 
giderek yoğunlaşır ve devletin nefesini keser.

VARVAR ALİ PAŞA İSYANI
Sultan İbrahim, uçkuruna gevşeklik konusunda da ırz düşmanlığında sınır 

tanımıyordu. Katip Çelebi’nin belirttiğine göre, Varvar Ali Paşa Sivas Beylerbeyli-
ği sırasında padişahın kendisinden, Anadolu Beylerbeyi İpşir Mustafa Paşa’nın 
Sivas’ta bulunan güzelliği dillere destan nikahlı karısı Perihan Hanım’ı kendisine 
göndermesini istemesi padişahın ve sarayın çürümüş ahlakını göstermesi 
bakımından manidar bulunmaktadır. Ayrıca merkezi iktidar 1647 yılında 
“bayram harçlığı” olarak kendisinden olağanüstü bir rakam olan 30 bin kuruş 
göndermesini emreder. 

Ancak Ali Paşa her iki isteği de reddeder. 
Saray ise Ali Paşa’yı azleder. 
Öldürülmesi için Sivas’a 3 defa kapıcıbaşılar ve hasekiler gönderilir. 
Ama Ali Paşa bunları Sivas’a sokmadı. (*192) 
Devletle valisi arasındaki ilişkiler çığırından çıktı. Saraydaki çeşitli hiziplerden 

durmadan kışkırtıcı mektuplar gelmekteydi. Sonunda Ali Paşa kuvvet toplayarak 
isyan bayrağını kaldırdı. İstanbul’dan “Celali” olduğu propagandasıyla tecrit 
edilmeye çalışıldı. Sivas Beylerbeyliği verilerek Ali Paşa’nın tenkiline gönderilen 
İpşir Mustafa Paşa, Anadolu’daki diğer beylerbeyi ve sancak beylerinin de katılımı 
sonucu oluşan muazzam bir kuvvetle 1648 yılında Varvar Ali Paşa’yı altetti.    

MÜCEVHERDEN YAPILMIŞ SALTANAT KAYIĞI VE 1648 İSYANI
Sultan İbrahim döneminde sarayın savurganlığı ve debdebesi akıllara 

durgunluk verecek derecede artar. Padişah mücevherlerden oluşmuş bir 
saltanat kayığı yaptırma isteği savrukluğunun doruğu olmuştur. Tamamen 
mücevher işli saltanat kayığının yapımı için esnaftan, askeri ocakların komutan-
larından, ulemadan, ricalden ek vergiler istendi. Muhali�erin şiddetle cezalandı-
rılacağı ilan edildi. Kösem Sultan bu gelişmenin bir toplumsal ve siyasi patlama-
ya yol açabileceği uyarısını dinleyen bile olmadı. Nitekim 1648 tarihinde asker 
ve İlmiye sınıfı mensupları (ulema) isyan etti. Kösem Sultan da isyancılara katıldı. 
Sultan İbrahim Şeyhülislam’dan alınan fetvayla hal edildi. Yerine Sultan 
İbrahim’in oğlu Mehmed’i 1648 yılında tahta oturttular. Küçük şehzade Osmanlı 
Devleti’nin başında 39 yıl kalacak olan 4. Mehmed unvanlı padişahtı. Sultan 
İbrahim de iki cellat gönderilerek kapatıldığı odada boğduruldu. İsyancılar daha 
önce başdefterdar Sofu Mehmed Paşa’yı sadrazamlığa getirmişlerdi.      

Kaynaklar:
(*192) Kâtip Çelebi, Fezleke, S. 1016/ Akt. Ahmet Önal, Varvar Ali Paşa, 

TDV İslam Ansiklopedisi,
https://islamansiklopedisi.org.tr/varvar-ali-pasa   

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)- 113

■ BORSA BASIN

ASARCIK YAYLASI
TAM NOT ALDIBURDUR'UN SERİN ROTASI
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■ YENİ GÜN MEDYA

ABD ve FETÖ Kılıçdaroğlu liderliğindeki CHP ile amacına ulaşama-
yacağını anlayınca onun üzerine 2023 seçimlerinden sonra kırmızı 
çizgiyi çekti.

Kendilerine pervasız, alabildiğine yüzsüz, kibri ve hırsı boyunu 
aşmış, cahil cühela, sonradan görme, çıkarı için en kutsalını satacak 
tıynette kişiler lazımdı. Kasım 2023 38. Kurultay’da delegeleri barlarda, 
pavyonlarda büyük miktarlarda paralarla ayartarak Özgür Özel’i 
CHP’nin başına oturttular. 

38. Kurultay’la ilgili iddialar bize ait değil. 
Mahkeme kararında geçen ifadeler.
Sonraki süreçleri hep beraber yaşadık.
Önceki yazılarımızda işledik.
Önce genel merkezden çıkmayacaklarını söylemeleri,
Olmadı, Meclis’teki CHP mekanlarına çökmeleri,
Bu da olmadı, illeri, ilçeleri, beldeleri dolaşmaya başlamaları 

niyetlerini açık etmektedir.
Her ne kadar Kılıçdaroğlu’nun mutlak butlanla partiyi böldüğü 

ileri sürülse de,
Yeni parti peşinde koşan İmamoğlu-Özel kliğidir.
Özgür Özel, iki hafta önce Sözcü TV’de CHP’nin kapatılması 

ihtimaline karşı alternatif partilerinin hazır olduğunu söylemişti. 
İmamoğlu-Özel kliğinin, CHP’nin ağırlıklarını atarak yeni bir kurumsal 
kimlikle yoluna devam etmesi gerektiği stratejisini izlediği herkesin 
malumu.

Özgür Özel’in kendisini CHP Meclis Grup Başkanı seçtirdiği şaibeli 
toplantıda bile “yeni parti kurma” alternatifi gündemdeydi. Ancak 
itirazlar söz konusu olunca çark etti ve son ana kadar partide kalma 
taraftarlığını ilan etti.

Daha sonra ise izledikleri siyasetin “vuruşa vuruşa çekilme” taktiği 
olduğu tavırlarıyla belli oldu. Yurt gezisine çıkması bunun kanıtı. 
Taraftarları arasında kamuoyu yaratma eylemi. Çok uğraştık ama 
olmadı, ne yapalım tutumu.

İmamoğlu-Özel kliği, bir kısım fanatikleşmiş CHP’li ve kafası 
karışıklarla birlikte yeni bir parti peşinde koştuğu apaçık ortada.

Ancak il ve ilçe ziyaretlerinde gördüler ki CHP tabanı “bekle gör” 
tutumunda.

Büyük kalabalıkların katıldığı miting gibi eylemler örgütleyemiyor-
lar.

Kapalı salon toplantıları ya da parklarda küçük açık hava eylemle-
riyle yetinmek zorunda kalıyorlar.

Tabanı sürükleyerek anlamlı kalabalıklar toplayamadılar.
Nitekim genel merkez işgali sırasında da aynı şey olmuştu.
Mutlak butlan kararını müteakiben 10 binlerin ayağa kalkacağı ve 

parti binalarını işgal ederek Kılıçdaroğlu’na teslim etmeyeceğini 
sanılıyordu. Ama bu hayal yaşanmadı. Taban çağrılara uymadı. 

Özgür Özel’in, “Genel Merkez’e 10 bin kişi gelseydi, kimse içeri 
giremezdi; böyle teşkilat mı olur?” serzenişi sabahtan akşama kafalarını 
gerçeğin granitten duvarına çarpmalarındandır.

Peki taban neden çağrılara uymadı?
Bunu da deneyimli gazeteci İsmet Özçelik’ten okuyalım:
“CHP’lilere nedenini sordum.
Özetle şu değerlendirmeyi yaptılar:
‘Başkanların adaylık süreçleri…
Paranın öne çıkması…
Belediyelerdeki yolsuzluklar…
Başkanların özel yaşamları…
Siyasi gelecek için kurulan para havuzları…
AK Parti dönemindeki iş insanları ile çalışma…
Parti yönetiminin şikayetleri dinlememesi.
Zamanında önlem almaması…
Daha bir sürü olay.
Bütün bunlar parti tabanında tepkileri artırdı.
O nedenle taban dolduruşa gelmedi.
İmamoğlu-Özel ekibini dinlemedi.’
NEYİN GÖSTERGESİ
Yapılan önemli bir değerlendirme de şöyle:
‘Perşembe günden bu yana olanlar…
Bir gerçeği daha ortaya koydu.
Batı bu durumu fırsata çevirmek istedi.
İç kışkırtma yaratmaya çalıştı.
CHP kararı üzerinden ortalığı karıştıracaklardı.
Başarılı olamadılar.
Bunun nedeni de şu:
FETÖ’nün tasfiyesi sonrası…
Gladyo büyük darbe aldı.
Artık istedikleri gibi kargaşa çıkaramıyorlar.
ABD içerideki gücünü önemli ölçüde kaybetti.
Türkiye için önemli bir gelişme.’”
Yazımızı burada noktalarken, 
CHP’nin paranın egemenliğinden kurtarılması ve özgürleşmesi,
HERŞEYİN ASLI ŞİMDİ GÜZEL OLACAĞININ İFADESİDİR.

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

MUTLAK 
BUTLAN VE 

CHP’NİN 
ÖZGÜRLEŞMESİ - 4

Burdur temsilcisi 
Kozağaçspor'un 
başarılı futbolcusu 
Hüseyin Tekin, 
Türkiye Futbol 
Federasyonu (TFF) 
tarafından düzenle-
nen UEFA Regions 
Cup (Bölgeler 
Kupası) organizasyo-
nu kapsamında 
Antalya Bölge 
Karması kadrosuna 
davet edildi.

Amatör futbolun en önemli 
uluslararası organizasyonlarından 
biri olan UEFA Regions Cup'ta 

Türkiye'yi temsil eden Antalya 
Bölge Karması'nın kadrosunda yer 
alan Hüseyin Tekin, Erzurum'da 

düzenlenen organi-
zasyonda sahaya 
çıkarak Burdur'u ve 
Kozağaçspor'u 
başarıyla temsil etti.

Kozağaçspor 
Kulübü de milli 
heyecan yaşayan 
futbolcusu için bir 
tebrik mesajı 
yayımladı. Kulüpten 
yapılan açıklamada, 
"Oyuncumuz 
Hüseyin Tekin milli 
takım kampındadır. 

Oyuncumuza başarılar dileriz." 
ifadelerine yer verildi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi öğrencileri Çağın 
Kayra Yıldırım ve Seyfullah 
Polat’ın yer aldığı Serdengeçtiler 
Takımı, Siber Vatan 2026 CTF 
Final Yarışması’nda Türkiye 
birincisi oldu. MAKÜ öğrencileri, 
siber güvenlik alanındaki başarı-
larıyla hem MAKÜ’yü hem de Batı 
Akdeniz Bölgesi’ni gururlandırdı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) öğrencileri, 
siber güvenlik alanında Türkiye’nin 
en prestĳli organizasyonları 
arasında gösterilen Siber Vatan 
2026 CTF Final Yarışması’nda 
önemli bir başarıya imza atarak 
Türkiye birincisi oldu.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
Kalkınma Ajansları Genel Müdür-
lüğü koordinasyonunda yürütülen 
Siber Vatan Programı kapsamında 
düzenlenen final organizasyonu, 
bu yıl Hacettepe Üniversitesi ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi. 
Türkiye genelinde 26 bölgeden, 
kalkınma ajanslarının koordinasyo-
nunda eğitim süreçlerini başarıyla 
tamamlayarak finale yükselen 
takımlar, 6 saat süren CTF yarışma-
sında kıyasıya mücadele etti.

Bu büyük organizasyonda Batı 
Akdeniz Bölgesi’ni 
temsil eden Serden-
geçtiler Takımı, 
gösterdiği üstün 
performansla yarış-
mayı birinci sırada 
tamamladı. Takımda 
yer alan MAKÜ 
öğrencileri Çağın 
Kayra Yıldırım ve 
Seyfullah Polat, elde 
ettikleri bu başarıyla 
hem MAKÜ’yü hem 
de bölgelerini gurur-
landırdı.

Başarıya giden 
süreçte öğrenciler, 
MAKÜ ile Batı 
Akdeniz Kalkınma Ajansı iş 
birliğinde 20-24 Nisan 2026 tarihle-
ri arasında düzenlenen Siber Vatan 
Programı Beyaz Şapkalı Etik 
Hacker Eğitimi’ne katılarak önemli 
bir hazırlık sürecinden geçti. 
Yarışmada bilgi, teknik yetkinlik, 

strateji ve takım uyumunu en üst 
düzeyde sergileyen Serdengeçtiler 
Takımı, 81 ilin temsil edildiği 
finalde Türkiye birinciliğine 
ulaşarak dikkatleri üzerine çekti.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi yönetimi, elde edilen 
başarıya ilişkin yaptığı açıklamada, 
öğrencilerin siber güvenlik alanın-
daki yetkinlikleriyle gurur duyduk-

larını belirterek şu ifadelere yer 
verdi:

“Başta öğrencilerimiz Çağın 
Kayra Yıldırım ve Seyfullah Polat 
olmak üzere, başarıda emeği 
bulunan takım üyeleri Berat Öcal, 
Enes Çelik ve Yiğit Barcın’ı, 

eğitmenlerimizi ve programın 
yürütülmesine katkı sağlayan 
paydaş kurumlarımızı gönülden 
tebrik ediyor, öğrencilerimize 
başarılarının devamını diliyoruz.”

Final programının kapanış 
töreninde dereceye giren takımlara 
ödülleri, Sanayi ve Teknoloji Bakan 
Yardımcısı Oruç Baba İnan tarafın-
dan takdim edildi. Törene ayrıca 

Hacettepe Üniversite-
si Rektörü Prof. Dr. 
Mehmet Cahit Güran, 
Kalkınma Ajansları 
Genel Müdürü 
Ahmet Şimşek, 
Savunma Sanayii 
Başkanlığı Siber 
Güvenlik ve Bilişim 
Sistemleri Daire 
Başkanı Murat Çizgel 
ile STM Siber Güven-
lik ve Bilişim Sistem-
leri Müdürü Erhan 
Gündoğdu da katıldı.

MAKÜ öğrenci-
lerinin elde ettiği bu 
önemli derece, 

MAKÜ’nün teknoloji ve bilişim 
alanındaki eğitim vizyonunu bir 
kez daha ortaya koyarken, gençle-
rin siber güvenlik alanındaki 
potansiyelini de gözler önüne 
serdi.

■ MAKÜ BASIN

MAKÜ’LÜ
GENÇLER, SİBER GÜVENLİKTE

TÜRKİYE ŞAMPİYONU OLDU
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Vali Tülay Baydar Bilgihan, 
“Karamanlı Ekoturizm ve Yerel 
Üretim Hareketi” projesi kapsa-
mında kapılarını açan Kağılcık 
Ekolojik Teke Obası’nın açılış 
töreninde anlamlı bir konuşma 
gerçekleştirdi. Bolluk ve bereket 
mevsiminde üretimin konuşulup 
paylaşılacağı çok değerli bir tesisin 
kazandırıldığını belirten Vali 
Bilgihan, merkezin bölgedeki 
kadın istihdamı, coğrafi tescilli 
ürünler ve yerel ekonomi için bir 
temsil noktası olacağını vurguladı.

Projenin hayata geçmesinde 
emeği geçen tüm kurumları tebrik 
eden Vali Tülay Baydar Bilgihan'ın 
konuşmasından öne çıkan satır 
başları şu şekildedir:

"Her Bir Noktası Büyük Bir Emek 
ve Sinerji İçeriyor"

Bu tür kalkınma projelerinin 
hayata geçirilmesinin büyük bir 
adanmışlık gerektirdiğini ifade 
eden Vali Bilgihan, yerelde 
yakalanan uyuma dikkat çekti:

"Bugün burada bolluğun, 
bereketin tam da mevsimine uygun 
bir şekilde en güzel haliyle cereyan 
ettiği, üretimin konuşulacağı, 
üretimin paylaşılacağı ve kendi 
değerlerimizi daha güzel bir şekilde 
ortaya koyabileceğimiz çok güzel 
bir tesisin açılışındayız. Bu hizmet-
lerin hiç kolay olmadığını bunları 
yapanlar çok daha iyi bilirler. 
Projelendirilmesinden açılışına, 
sonrasındaki süreçlerin organizas-
yonuna kadar her bir noktası bir 
emek içerir ve geceyi gündüze 
katmayı gerektirir. O yüzden 

kıymetli Kaymakamımıza, değerli 
Belediye Başkanımıza burada 
oluşturdukları güzel sinerjiden 
dolayı ayrıca tebrik ve teşekkürleri-
mi ifade ediyorum."

"İşte Bizim İstediğimiz 
Manzara Bu"

Bölge halkının ve köy muhtarı-
nın projeye olan bağlılığını ve 
çalışkanlığını yerinde görmekten 
büyük mutluluk duyduğunu dile 
getiren Bilgihan, devletin her 
zaman üreticinin yanında olduğunu 
belirtti:

"Yöre halkımıza ve muhtarımı-
za ayrıca teşekkür ediyorum. 
Muhtarımızı ilk günden beri ben de 
görüyorum, arada uğradım. 
Hakikaten gayretini, çalışkanlığını 
ayrıca yerinde de müşahede ettik 
ve köylümüzün bu anlamda 
istekliliğini de görmüş olduk. İşte 
bizim istediğimiz manzara tam 
olarak bu. Sonrasında da bize ne 
düşerse her zaman yanlarında 
olduğumuzu, bundan sonra da 
inşallah desteklemeye devam 
edeceğimizi ifade etmek istiyo-
rum."

"Sadece Bir Durak Değil, Ekonomi-
nin Temsil Noktası Olacak"

Kağılcık Teke Obası'nın 
gelecek vizyonuna değinen Vali 
Tülay Baydar Bilgihan, merkezin 
sadece bir geçiş noktası olarak 
kalmaması gerektiğini ifade etti:

"İnşallah Kağılcık Teke Obası 
daha da büyüyerek ürün çeşitlili-
ğiyle, üretimi desteklemesiyle, 
kadın el emeği ürünleriyle inşallah 
insanlar için sadece bir durak 

noktası olmasın. Aynı zamanda 
üretimin, ekonominin, kendi 
ürettiklerimizin değerlendirilmesi-
nin, coğrafi tescilli ürünlerimizin 
artışı noktasındaki gayretin ve 
kadın el emeği ürünlerinin de bir 
temsil noktası olsun diye düşünü-
yoruz. Bugün burada önemli bir 
bitki çeşitliliği, önemli bir üretimi 
görüyoruz ama onun dışında da 
her alanda önemli dokunuşları 
görmüş olacağız."

"SOGEP Desteği Can Suyu ve 
Katalizör Oldu"

Projenin finansal ve stratejik 
destekçilerine de teşekkür eden 
Vali Bilgihan, konuşmasını şu 
hayırlı olsun mesajıyla tamamladı:

"Tabii ki bu projede başta 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığımızın 
SOGEP desteği, bizim için son 
derece önemli bir can suyu 
olmanın dışında bir katalizör işlevi 
gördü. Kalkınma Ajansımıza da 
yine emeklerinden dolayı çok 
teşekkür ediyoruz. Bunun destek-
lenmesi noktasında Kaymakamlığı-
mızın da önemli bir özverisi var. 
İşte arzuladığımız bu uyumun, bu 
beraberliğin ve bu birlikteliğin 
güzel bir örneğini burada görmüş 
olduk. İnşallah bu alanla çok keyif 
alacağız. Biz her ilçemizde mutlaka 
bu durakların olmasını ve artması-
nı istiyoruz. Yeter ki bu güzel 
birliktelikler gerçekleşsin ve bu 
gayretler, bu emekler toprakla, 
üretimle buluşsun. Hayırlı uğurlu 
olsun diyor, bu projenin inşallah 
başka projelerin de işaret fişeği 
olmasını temenni ediyorum."

Karamanlı ilçesine bağlı Kağılcık Köyü, bölge 
ekonomisine ve sosyal hayata damga vuracak 
devasa bir projeye ev sahipliği yapıyor. Batı 
Akdeniz Kalkınma Ajansı (BAKA) ve Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen 
Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) 

kapsamında desteklenen “Karamanlı Ekoturizm 
ve Yerel Üretim Hareketi” projesinin açılışı büyük 
bir coşkuyla gerçekleştirildi.

Burdur Karamanlı Köylere Hizmet Götürme 
Birliği tarafından güçlü bir yerel sahiplenme 
anlayışıyla yürütülen proje kapsamında, Kağılcık 

Köyü sınırları içerisinde yer alan 204 
dekarlık atıl köy arazisi ekonomiye 
kazandırılarak muhteşem bir "Ekolojik 
Teke Köyü"ne dönüştürüldü.

BAKA’dan Burdur’a
128,5 Milyon Liralık Dev Destek

Açılışta paylaşılan BAKA verilerine 
göre, ajansın 2019 yılından bu yana 
Antalya, Isparta ve Burdur’da toplam 32 
SOGEP projesine yaklaşık 306 milyon TL 
destek sağladığı, toplam proje büyüklü-
ğünün ise 451,5 milyon TL’ye ulaştığı 
aktarıldı.

Burdur’un bu desteklerden aslan 
payını aldığı belirtilirken, kent genelinde-
ki 13 projeye BAKA tarafından yaklaşık 
128,5 milyon TL destek sağlandığı ve 
Burdur’daki toplam proje hacminin 182,5 
milyon TL’yi bulduğu açıklandı. Açılışı 
yapılan Kağılcık projesinin de bu vizyo-
nun en somut ve en değerli örneklerin-
den biri olduğu vurgulandı.

Sermaye Yoğun Sektörlere Karşı 
Kadın Emeğine Güçlü Alan

Karamanlı ilçesinin ekonomik 
yapısının büyük ölçüde tarım, hayvancılık ve 
mermer sektörlerine dayandığı, bu sektörlerin 
sermaye yoğun ve çoğunlukla erkek istihdamına 
yönelik olmasının kadınların işgücüne katılımını 
sınırladığı ifade edildi. Kağılcık projesinin, ilçedeki 
kadınların, dezavantajlı hanelerin ve yerel 
üreticilerin yüksek üretim becerilerini düzenli bir 

gelire dönüştürecek altyapı ve pazar ihtiyacına 
doğrudan cevap vermek amacıyla hayata 
geçirildiği belirtildi.

25 Aileye Gelir Kapısı: Kağılcık 
Kavunu Coğrafi İşaret Yolunda

Kurulan Ekolojik Teke Köyü’nde hayata 
geçirilecek faaliyetler ve sağlanan donatılar ise şu 
şekilde sıralandı:

100 Dekarlık Üretim Alanı: Alanda 100 
dekar susuz Kağılcık Kavunu üretimi yapılacak.

Dezavantajlı Hanelere Destek: Proje ile 
destek alan 25 dezavantajlı aileye doğrudan 
yeni bir gelir kapısı oluşturulacak.

Kadın Kooperatifine Özel Alanlar: Bölgede-
ki kadın kooperatifinin kullanımı için tıbbi ve 
aromatik bitki bahçeleri, satış ve tanıtım 
alanları ile sosyal donatılar hizmete girdi.

Markalaşma Hamlesi: Meşhur Kağılcık 
Kavunu’nun coğrafi işaret süreci başlatılarak 
yerel değerin marka gücü artırılacak ve adı 
daha geniş pazarlara taşınacak.

Salda Yolu Üzerinde Yeni Bir Ekoturizm Durağı
Ankara-Fethiye Karayolu üzerindeki stratejik 

konumu ve dünyaca ünlü Salda Gölü’ne yakınlığı 
sayesinde Kağılcık, yalnızca bir tarımsal üretim 
alanı olmayacak. Bölge, yerel ürünlerin tüm 
dünyaya tanıtıldığı, kadın emeğinin görünür 
kılındığı ve yerli-yabancı ziyaretçilerin uğrak 
noktası haline geleceği güçlü bir ekoturizm 
durağı ve cazibe merkezi olarak Karamanlı’nın 
kırsal kalkınma vizyonuna değer katacak.

Karamanlı Belediye 
Başkanı Fatih Selimoğlu, 
“Karamanlı Ekoturizm ve 
Yerel Üretim Hareketi” 
projesi kapsamında 
kapılarını açan Kağılcık 
Ekolojik Teke Obası’nın 
açılış töreninde tarihi ve 
coşkulu bir konuşma 
gerçekleştirdi. Selimoğlu, 
merkezin ilçenin ekonomik 
çeşitliliğine yepyeni bir 
soluk getireceğini belirte-
rek, "Burası sadece tabe- 
ladan ibaret bir ekoturizm 
alanı değildir; köylümüzün 
üreteceği, Karamanlı'nın 
kazanacağı dev bir üretim 
üssüdür" dedi.

Göreve geldikleri ilk 
günden bu yana tek 
hedeflerinin üreten, 
gelişen ve kendi kendine 
yeten bir Karamanlı inşa 
etmek olduğunu vurgula-
yan Başkan Selimoğlu'nun 
açılış konuşmasından öne 
çıkan başlıklar şu şekilde:

"Mevcut Potansiyelimize 
Yenilikçi Bir Vizyon 
Ekledik"

Karamanlı'nın mevcut 
ekonomik gücüne dikkat 
çeken Başkan Selimoğlu, 
projenin ilçeyi turizmle 
buluşturma noktasındaki 
önemini şu sözlerle aktardı:

"Karamanlı; merme-
riyle, tarımıyla, hayvancılı-
ğıyla zaten bölgenin 
lokomotifi olan bir ilçe. 
Ancak biz biliyoruz ki 

gerçek kalkınma yerelde 
başlar ve mevcut potansi-
yelinize yenilikçi vizyonlar 
eklediğinizde kalıcı olur. 
İşte bugün açılışını yaptığı-
mız bu güzel proje, 
ilçemizin güçlü sanayi ve 
tarım altyapısını, 'Ekotu-
rizm ve Döngüsel Ekonomi' 
çatısı altında turizmle 
buluşturmanın ilk ve en 
somut adımıdır."

"Mermer Atıklarının Geri 
Dönüşümünden Aromatik 
Bitkilere Geniş Yelpaze"

Merkezde sadece 
tarımsal üretim yapılmaya-
cağını, sanayi ile entegre 
döngüsel ekonomi model-
lerinin ve eğitimlerin de 
hayata geçirileceğini 
müjdeleyen Selimoğlu, 
şöyle devam etti:

"Biz belediye olarak 
bu projenin her aşamasın-
da teknik ve fiziki olarak 
yer almaktan gurur 
duyduk. Bu merkezde; 
Kağılcık, Mürseller, 
Kılavuzlar ve tüm çevre 
köylerimizdeki hanım 
kardeşlerimizin, gençlerimi-
zin el emeği göz nuru 
ürünleri coğrafi işaretlerle, 
markalarla buluşacak. 
Sanayimizin kalbi olan 
mermer atıklarımızın geri 
dönüşümünden, tıbbi 
aromatik bitkilerimizin 
işlenmesine kadar geniş bir 
yelpazede bu obada 
eğitimler verilecek, üretim 
yapılacak. Yerel üretimimiz 

hak ettiği katma değere 
burada kavuşacaktır."

Kurumlar Arası Örnek 
İş Birliğine Teşekkür

Projenin hayata 
geçmesinde devletin tüm 
kademelerinin örnek bir 
dayanışma sergilediğini 
belirten Karamanlı Beledi-
ye Başkanı Fatih Selimoğlu, 
emeği geçenlere teşekkür 
ederek konuşmasını 
noktaladı: "Eğitimin, yerel 
yönetimin ve devletimizin 
gücünün birleştiği bu 
model, Karamanlı'nın 
geleceğe bıraktığı en büyük 
miraslardan biridir. Bizler 
'Halka hizmet, Hakk’a 
hizmettir' şiarıyla çalışan, 
ilçesine aşık bir ekibiz. 
Devletimizin şefkatini ve 
vizyonunu bizlerden hiçbir 
zaman esirgemeyen, 
projemizin tıkandığı her 
noktada önümüzü açan 
Sayın Valimize, gecesini 
gündüzüne katan kıymetli 
Kaymakamımıza, projenin 
mutfağında çalışan İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğümü-
ze, Halk Eğitimi Merkezimi-
ze, İl Özel İdaremize, 
Kağılcık Köyü Muhtarlığımı-
za, kıymetli köy halkına ve 
tabi ki hibeleriyle bu hayali 
ayağa kaldıran BAKA 
yetkililerine tüm Karamanlı 
halkı adına şükranlarımı 
sunuyorum. Kağılcık 
Ekolojik Teke Obamız 
hayırlı uğurlu olsun."

GÜNDEM

 "KÖYLÜMÜZ 
ÜRETECEK, 

KARAMANLI
 KAZANACAK!"

"EKOLOJiK TEKE KÖYÜ" KAPILARINI AÇTI!

Vali Tülay 
Baydar Bilgihan:

 "KAĞILCIK 
TEKE OBASI, 

KADIN EMEĞİNİN ve
 ÜRETİMİN TEMSİL 
NOKTASI OLACAK"

Karamanlı 
Belediye Başkanı 
Fatih Selimoğlu:
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EKOTURİZM


